
Sitzungsprotokoll der AFaT-Sitzung vom 19.12.2016 
 

 
 
Datum Uhrzeit Ort 
19.12.2016 18:00-19:10 B12 
 
Anwesend:     
Altertumswissenschaften: Jana Kuhlmann 

Anglistik: / 

FB III: Lydia Mischke 

Geo/Bio: Fabian Scharping (bis 18:55 h) 

Germanistik: / 

Informatik: Guillaume Kaufhold, Patrick Neises, 

Thomas Schimper 

Japanologie: Sebastian Wernicke 

Jura: Mukeba Muamba (ab 18:30 h) 

Kunstgeschichte: Tamara Cuntz 

Lehramt: Katharina Zölsch 

Mathematik: Katharina Zölsch 

Medienwissenschaften: / 

Erziehungswissenschaft: Nadja Schu, Miriam Schunn 

Philosophie: Pascal Dewes 

Psychologie: David Bergauer 

Romanistik: / 

Sinologie: / 

Slavistik: Ljuba Krasnova, Karolina Urban 

SoWiso / 

Wirtschaftsinformatik: Veronika Kurchyna 

WiSo: Ilir Aliu (bis 19:05 h) 

14/22 Fachschaften 

 
 

Asta: / 

Gäste: Alexander Drude-Stumpf 

Protokoll: Nadja Schu  

 
Sitzungsleitung: Veronika Kurchyna 
 
Tagesordnung: 
Top 0: Formalia 
Top 1: Berichte aus dem AStA  
Top 2: Berichte aus den Fachschaften 
Top 3: Sonstiges 
 
 



 
TOP 0: Formalia 
Die Beschlussfähigkeit des AFaT in dieser Sitzung wurde festgestellt. 
Abstimmungsmodus: (Ja/Nein/Enthaltung) 
 
Das Protokoll vom 05.12.2016 wurde einstimmig angenommen. 
 
TOP 1: Berichte aus den Fachschaften 
 

Altertumswissenschaft: In der letzten Woche fanden die Berufungsvorträge statt. 

Erziehungswissenschaft: Am vergangenen Wochenende fanden die konstituierenden Sit-
zung und die Fachtagung statt. 

FB III: Am 17.01.2017 findet ein Wintergrillen statt.  

FB VI: Geo-Bio: Am Montag findet eine Weihnachts- und Abschlussparty statt. 

Informatik: Es findet eine Weihnachtsfeier und die Vollversammlung statt. 

Kunstgeschichte: / 

Lehramt: Ab sofort besteht die neue Zusammensetzung des FSRs. Es wird 
eine Weihnachtsfeier stattfinden.  

Mathematik: Das alljährliche Nikolaus und die Weihnachtsfeier haben stattge-
funden. Am 13.01.17 findet die Mathe Party statt. Des weiteren 
sind eine Weinprobe und ein Spaßtunier geplant.  

Philosophie: Tagesgeschäft 

Psychologie Am Donnerstag wird die Party stattfinden. 

Slavistik:  Die Weihnachtsfeier und die Winterhütte liefen gut.  

Wirtschaftsinformatik: Es ist eine Weihnachtsfeier geplant. 

WiSo: Es wird nächste Woche eine Party im Metro stattfinden. 

 
TOP 2: Berichte aus dem Asta: 
Die durchgeführten Wahlen werden angefochten, da einiges im Ablauf nicht so 
durchgeführt wurde, wie nötig.  
Eine Übersicht der Raumsituation der Fachschafträte wurde erstellt (siehe Anhang).  
Es folgt eine Abstimmung, ob mit dieser Übersicht zur Kanzlerin gegangen werden 
soll:  

Abstimmung: (14/0/0) => Der Antrag wurde angenommen.  
 
 
TOP 3: Anträge: 

1. FSR FB VI Geo-Bio: 
Der Fachschaftsrat FB VI Geo-Bio beantragt einen Finanzmittelzuschuss als 
Schuldenausgleich für die Open House Party 2016, die von vier Fachschafts-
räten (Erziehungswissenschaft, Informatik, FB VI Geo- Bio und Psychologie) 
der Universität ausgerichtet wurde. Die Summe des Verlustes der Open 
House Party beträgt 10.000,010€, wovon 25% der Summe Gegenstand des 
Antrags sind und 2500,00€ betragen.  

 
Abstimmung: (6/3/4) => Der Antrag wurde angenommen.  
 
 
 



2. Antrag über Aufwandsentschädigung: 
1. Es soll erneut darüber abgestimmt werden, ob der Protokollant des Afats 

pro geschriebenes und beim Asta vorliegendes Protokoll eine Aufwands-
entschädigung in Höhe von 10€ ausgezahlt bekommt. 
Abstimmung: (13/0/0) => Der Antrag wurde angenommen.  

 
2. Es soll erneut darüber abgestimmt werden, ob die Finanzer des Afats pro 

Haushaltsjahr insgesamt eine Aufwandsentschädigung in Höhe von 80€ 
ausgezahlt bekommen. 
Abstimmung: (13/0/0) => Der Antrag wurde angenommen.  

 
TOP 4: Sonstiges: 
 

1. Die jährlich stattfindende Veranstaltung „Bierbachelor“ wird nur von einem pri-
vaten Veranstalter veranstaltet. Daher kam die Idee auf, eine ähnliche Veran-
staltung aus studentischen Kreisen aufzuziehen und diese beispielsweise 
„Studi- olympiade“ zu nennen. Diese würde in der Ersti- Zeit stattfinden und 
man könnte einen Probelauf im Sommer starten um sowohl den Durchführen-
den als auch den teilnehmenden Kneipen die Sicherheit zu geben, ob diese 
Veranstaltung angenommen wird.  

2. Die Bibliotheksöffnungszeiten könnten ausgeweitet werden. Da jedoch auf-
grund von Stelleneinsparungen dies wahrscheinlich nicht durchsetzbar ist, 
kam die Idee auf, in der Klausurenphase mehrere durch den AfaT organisierte 
„lange Lernnächte“ zu organisieren. Diese könnten im Studi- Haus oder bei-
spielsweise im P- Gebäude stattfinden. Zu diesem Zweck könnte man eine 
kleine Umfrage in der Bibliothek starten, in welcher die Gründe für das Lernen 
in der Bibliothek erfragt werden (werden tatsächlich Bücher gebraucht oder 
geht es nur um den Ort).  

3. Der Fachschaftsrat Psychologie braucht des Öfteren Stehtische für zum Bei-
spiel Tagungen. Diese kosten aber pro Stück und Tag 15€. Daher wurde über-
legt, ob man sich nicht vom AfaT Stehtische anschaffen könnte und diese 
können von den Fachschaftsräten ausgeliehen werden. Zu Bedenken war je-
doch, da diese auch eingelagert werden müssten. Daher kam die Idee auf, ob 
es nicht generell sinnvoll wäre, einen AfaT Lagerraum zu besitzen, den die 
Fachschaftsräte nutzen können.   
Abstimmung: (11/0/0) => Der Antrag wurde angenommen.  
 

4. Ab dem kommenden Wintersemester soll es in Baden- Württemberg einen 
Semesterbeitrag in Höhe von 1500€ für ausländisch Studierende geben.    

 
 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
19:10 Uhr: Die Sitzung wird beendet 
Nächste Sitzung: 16.01.2017, 18:00 Uhr, B 12 
 
Für das Protokoll: 

- Antrag Open House  
- Übersicht Raumsituation Fachschaftsräte  

 
 
Trier, den ________________        Unterschrift Protokollant ___________________ 



 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


